
書面質詢
施家倫議員

就本澳巴士服務情況提出書面質詢

　　為貫徹“公交優先” 的原則，特區政府於《澳門陸路整體交通運輸規劃
（2021‐2030）》提出，結合本澳總體資源約束條件，推動陸路交通運
輸系統的“再提升”、“再優化”和 “再平衡”，為居民提供安全便捷、高效
宜行的綠色陸路交通出行服務。
　　綜觀目前，本澳在公共巴士方面仍有優化空間。公共巴士配套方面，
雖然政府因應本澳路面條件、巴士站使用量，以及公眾乘車需求，對部
份站點進行優化，甚至派員在繁忙站點駐站，協助乘客上車及疏導客流。
然而，有市民反映，目前本澳仍然有不少巴士站點未增設風雨連廊，尤
其是人口密度較高的北區，部分站點仍未有建設巴士站亭以遮擋雨水和
陽光，此外，部份巴士站點上的巴士路線圖字體較小，以及車站內欠缺
燈光，導致不少長者看起來很吃力，希望能夠優化指示牌或將字體放大。
雖然這些看起來都是小問題，但見微知著，相信在給乘客提供良好的候
車環境還有待改善。
　　此外，政府近日公佈2021年巴士服務評鑑結果，有關評鑑制度把巴
士服務評鑑當中的“乘客滿意度”由原來的10%提升至40%，並新增收集
乘客滿意度至6個渠道，體現出政府和巴士公司重視廣大市民的乘搭體驗，
相關工作值得肯定，同時，結果亦顯示兩家巴士公司的評級同屬C，存在
較大的進步空間。
　　事實上，巴士服務評鑑推出至今，仍有不少市民對此並不瞭解，甚
至從未參與評鑑。巴士服務評鑑作為公眾進行監督和收集意見的重要渠
道，政府亦應持續增加宣傳和擴大意見收集途徑，增加市民及旅客參與，
實現監管過程、結果評估的透明公開機制，充分運用數據提升巴士整體
服務水平和效能，提升巴士引領旅客及市民放心出行，實現樂遊社區的
願景。

　　為此，本人提出以下質詢：
　　一、《根據澳門陸路整體交通運輸規劃（2021‐2030）》提出，將
完善本澳巴士配套設施，包括升級改造老舊巴士站，結合巴士站的實際
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條件，增設風雨連廊等便民服務設施，並於有條件的巴士站適當增加綠
化，改善站點條件。為此，請問政府對升級改造老舊巴士站點的標準如
何，以及未來在檢視巴士站點優化時，會否優先對人口較多的北區巴士
站點進行檢討，對使用的站柱式巴士站牌進行有條件改造，增加其字體
大小，並增設太陽能電子站牌便利市民使用？
　　二、自2021年起，巴士服務評鑑“乘客滿意度”佔比提升至40%，以
更廣泛地吸納市民意見。為全面地向巴士服務提供實質性意見，政府會
否持續擴大意見收集範圍，讓更多旅客及市民參與其中，同時，會否進
一步增加評鑑制度的透明度，公佈更多評鑑標準和細節，讓公眾了解更
多，讓監督面更廣更有效？
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